21. Ar foljande pastienden korrekta? Motivera dina svar.
a)  F(x)=23e" iren primitiv funktion till f(x)=e>" (1/0/0)

b)  Grafentill £(x)=x"+ax har tre olika nollstillen om konstanten a <0  (0/2/1)
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Karolina héller upp en kopp kaffe i ett rum déar temperaturen dr 20°C. Hon maiter
kaffets temperatur direkt och dérefter varje minut under de forsta 5 minuterna.
Karolina anpassar sedan en matematisk modell till sina métvérden:

T(t) =95¢ "%

dér T ar kaffets temperatur 1 °C och 7 ér tiden 1 minuter efter att Karolina startade
sin médtning av temperaturen.

a)  Bestim temperaturen hos kaffet da Karolina startade sin métning. (1/0/0)

b)  Bestim med hur manga procent temperaturen hos kaffet minskar
per minut. (0/1/0)

c) Karolinas modell stimmer vil 6verens med verkligheten i borjan.
Utvardera hur vél hennes modell stammer 6verens med verkligheten

over tid. (0/1/1)



23.

Tartaglia (1500-1557)

Italienaren Tartaglia var en matematiker som levde pa 1500-talet. Han anses ha
formulerat foljande matematiska problem, hir atergivet i modern dverséttning:

Summan av tva positiva tal dr 8. Bestdm talen sa att produkten av talens differens
och talens produkt blir sa stor som maojligt.

Din uppgift ar att 16sa Tartaglias matematiska problem. (0/0/3)



24. For tredjegradsfunktionen f giller att

¢ f(@)=-1
. [#)=0

Bestdm 17(6)

(0/0/3)




25.

Nir Mario fods bestimmer sig hans mormor for att spara pengar at honom i en
burk. Mormor tinker lidgga ett belopp som motsvarar kvadraten av Marios
alder multiplicerat med 100, varje gang han fyller ar. Marios farbroder Sergio
och Riccardo funderar 6ver hur mycket pengar mormor kommer att ha i burken
pa Marios 6-arsdag.

Sergio sager: Man far reda pa hur mycket pengar som finns i burken genom att
6

berdkna integralen IlOOxzdx
0

Riccardo funderar ett tag och svarar: Nej, den ger ett for litet virde.

Forklara varfor integralen ovan ger ett for litet virde om man anvinder den

for att rdkna ut hur mycket pengar det finns i burken pa Marios 6-arsdag. (0/1/3)




22. For polynomfunktionen f giller att f'(x) > 0 for alla x.
Undersok hur ménga reella 16sningar ekvationen f(x)=0 har. (0/0/2)




23.  Albins vikt kan beskrivas med funktionen V' (£)=0,10¢> —1,23¢% + 6,517 + 3,72

dar vikten V' kg dr en funktion av tiden ¢ ar efter fodseln. Funktionen giller
under hans atta forsta levnadsar.

Den hastighet som Albins vikt 6kar med varierar. Bestim vilka vidrden
hastigheten kan anta under Albins étta forsta levnadsar.

A

(0/0/2)



24. Anton och Amanda har fatt i uppdrag att baka bullar och kakor som de ska silja
for att fa pengar till en skolresa. De skriver upp de tva recepten pa ett papper och
bestdmmer att vinsten ska vara 4 kr per bulle och 2 kr per kaka.

CEY R

Recept for 100 bullar Recept for 100 kakor
2400 gram mjol 600 gram mjol
500 gram smor 500 gram smor
180 gram socker 170 gram socker

2,5 paket jast 4 teskedar bakpulver
1,5 liter mjolk 6 teskedar vaniljsocker

1 tesked salt

Vinst: 4 kr per bulle Vinst: 2 kr per kaka

Anton och Amanda vill gora sa stor vinst som mgjligt samtidigt som de funderar
pa om de ska baka av bada sorterna eller om det ricker med att bara baka en av
sorterna. De riknar med att sélja allt de bakar.

For att veta hur mycket de kan baka tar de reda pa hur mycket smor och mjél de
har hemma. Tillsammans har de 4800 gram mjol och 1750 gram smor.

Bestdm den maximala vinst som Anton och Amanda kan gora pa sin bakning.
Du behdver bara ta hdansyn till hur mycket mjol och smor som gar ét. (0/0/4)



23.

Fredrik och Gustav deltar i samma cykellopp. Loppet dr 90 km langt. Fredrik
héller jamn fart hela loppet medan Gustavs fart varierar. Man kan forenklat
beskriva den striacka (i km) de har cyklat med funktionerna:

f(t)=30t och g(r)=1>—61>+3781

dar 7 ar tiden 1 timmar efter start.

Fredrik och Gustav startar samtidigt. Fredrik gar i mal forst. Han passerar
maéllinjen precis 3 timmar efter start.

Hur lang tid efter start &r avstdndet mellan Fredrik och Gustav storst och
hur langt dr avstandet mellan dem da? (0/0/4)



24. S ir en kontinuerlig funktion som é&r definierad for alla x.
Bestim S'(4) da S(x+h)=S(x)+h

(0/0/3)
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24. Figuren visar grafen till funktionen f . Berdkna I f'(x)dx
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25.

En glasmastare har av misstag skurit av ett horn pd ett rektangulart
spegelglas som hade matten 12,0 dm x 10,0 dm. Den avskurna biten har
formen av en ritvinklig triangel dar de vinkelrita sidorna ar 6,0 dm
respektive 5,0 dm. Se figur.

y A i 6,0 I (dm)

12,0

Rektangular spegel

s
X

10,0 I

Glasmastaren vill anvidnda det kvarvarande spegelglaset till en rektangulér
spegel som har sitt ena horn pa den avskurna kanten. Glasméstaren vill
ocksa att spegeln ska fé sa stor area som majligt.

Berikna det matt pa bredden som ger spegelns storsta area.

(0/0/4)



En geometrisk summa bestar av fem termer dir den andra termen

ar ﬂ och den femte termen ar l .

n n

Skriv ett uttryck for summan pa enklaste form.

5

(0/0/3)




